

En la Isla al mes . . . 2'00 ptas.  
 Fiestas de España al mes 3'00 »  
 Extranjero al año . . . 60'00 »

Número suelto 10 céntimos  
 Número atrasado 20 céntimos

Los anuncios se pagan por adelantado

# EL BIEN PÚBLICO

Redacción y administración: Plaza del Príncipe, 11 y Rampa de la Abundancia, 16. Teléfonos, 20 y 84.

Dirección telegráfica: BIEN-MAFON

:: No se devuelven los originales ::

DIARIO MONÁRQUICO

FUNDADO EN 1.º DE MARZO DE 1873

Año LI.

Mahón, martes 13 de Marzo de 1923

Núm. 14.964

## EL TERRORISMO EN BARCELONA

### NADIE TIENE DERECHO SOBRE NADIE

No había sido vencido el terrorismo. Estas muestras de vitalidad, de acometividad feroz que ha dado en estos últimos días, son sintoma claro, prueba concluyente de que el terrorismo salvaje y brutal, iba, como el resplandor que parece momentáneamente apagado, ardiendo bajo la capa de tranquilidad, para manifestarse en todo su salvajismo brutal y estúpido, en los momentos propicios para una actuación corbarde e impune.

Han caído una después de otra varias víctimas. Todas tienen en sí el mismo valor: la vida de un hombre; la alegría y quizá el bienestar de una familia, de un hogar, que quedará frío, envuelto en las tinieblas de la miseria, en el que puede haber labios infantiles que pidan pan, cuerpos tiernos que se retuerzan doloridos por el hambre, y todo por obra de las bajas pasiones que consumen a los hombres y les hacen vivir en un completo olvido de las leyes divinas y humanas.

No se pueden lanzar acusaciones. Los repugnantes crímenes que se han cometido en la bella y laboriosa Barcelona, que hanse registrado en Bilbao, en Madrid y otras capitales, son obra de la insania que ha hecho presa en los cerebros enfermos de esta sociedad indisciplinada, que torpemente quiere buscar en el desorden, en el caos, en el anarquismo, el bienestar que, lo mismo en la familia que en la sociedad, únicamente se encuentra cuando hay creencias, orden, disciplina, amor, cultura y trabajo.

Se ha querido apartar a las masas de estos sanos principios en aras de una falsa redención, y para conseguirlo empezaron por apartarla de sus creencias, por infiltrar los odios de sectas, por negar los sentimientos de cristiana fraternidad, por inspirarle horror a las leyes, y la obra de entonces, emprendida quizá por unos alucinados de buena fe, fué recogida por los vividores, ambiciosos de medro, imitadores luego por otros que sentían ansias de subir, de escalar, y recogida ahora por los osados que sin más argumentación que una pistola puesta en manos asesinas, quieren someter la sociedad a la dictadura brutal, salvaje y repudiable: del más fuerte, para derrumbar toda la obra de siglos de civilización y sumir la sociedad en el caos, en la anarquía más espantosa, que trae como secuela inevitable el hambre, la miseria, la depauperación y embrutecimiento de los pueblos.

Nadie tiene derecho para matar a nadie. La Ley con ser inflexible e inspirarse en los principios de justicia, cuando cae con todo su peso sobre algún desgraciado, señalándole el máximo de castigo para su culpa máxima, levanta en la nación un clamor de piedad, una oleada de humana caridad y se acude a la magnanimidad del Monarca, que en uso de la prerrogativa que la

misma Ley le concede, conmuta la pena dura, merced a un indulto, acogido siempre con aplauso, con satisfacción.

Si nadie tiene derecho para matar a nadie, menor es el derecho a la inducción. Ahí está precisamente el mal. Los verdaderos culpables, los inspiradores y fomentadores de esta indisciplina, del desorden social, cuyos resultados son los trágicos sucesos que estamos presenciando, de los que con frecuencia son teatro las calles de Barcelona, estos son los verdaderos culpables, los autores responsables de tanto crimen: los que han armado el brazo e inspirado la mala acción, esos y no los locos que actúan como pistoleros, son los autores de los atentados terroristas que todos execramos. La ténia, que entre sus anillos quiere aprisionar la sociedad para destrozarla, no hay duda que subsistirá mientras no se usen remedios radicales para combatirla y extirparla, cosa que debe hacerse en beneficio de la misma masa, de la clase proletaria, víctima propiciatoria en este batallar siniestro que elementos funestos mantienen contra todo derecho y razón, queriendo imponerse por el terror, único modo de llegar aunque sea con las manos tintas en sangre, al reparto del ansiado botín, para repartirse en francachelas y orgías, legando a los que les escucharon, y en ellos creyeron, a los que pasivos los toleraron, la única herencia que la vesania, el desorden y la desmoralización pueden ofrecer a un pueblo: la miseria, el hambre, el dolor y la muerte.

El resurgir del fantasma terrorista no debe contemplarse con indiferencia. No; el síntoma de que existe el mal ha de bastar para que el Poder público se decida a acabar de una vez con la indisciplina, para que obre con energía, evitando el vergonzoso espectáculo, aplicando el cauterio, para sanar pronto la llaga que amenaza gangrenarse invadiendo todo el organismo, aniquilándole y destruyéndolo.

Se impone una legislación que acabe con estas luchas salvajes y abominables. No se puede estar al margen de la realidad, ni vivir desentendiéndose de esas manifestaciones claras de la existencia de una enfermedad social. Hay que aplicar el remedio y con urgencia, y éste a nuestro juicio, ha de ser una Ley que acabe con el terrorismo y al devolver la tranquilidad a la sociedad, le permita desarrollarse siguiendo las sendas de progreso, de amor, fraternidad y trabajo, y aunque sea con dureza, siente como principio incontrovertible que nadie tiene derecho contra nadie, pues la ley de los hombres tiene sus encargados para imponerla y mantenerla y la de Dios al alcanzarnos a todos por igual es recta e inflexible.

FRANZ Mahón, marzo de 1923.

## La entrada al Consejo

En el mundo político han dado estos días por anunciar gran importancia a los Consejos de ministros. Los iniciados, los que creen saber siempre grandes cosas, acercan misteriosamente la boca al oído de su amigo y le soplan la noticia:

—Hoy hay Consejo.  
 —¡Ah!—replica el otro con tono indiferente, cual si le hubieran anunciado que va a llover.

—Consejo, sí, señor. ¡Dios sabe lo que saldrá de él!

Entonces se inicia la preocupación, y todos son a pensar sobre la trascendencia que puede tener esta reunión de ministros. Los reporteros toman de prisa el café, despidiéndose apresuradamente de los amigos:

—No puedo detenerme, querido; hay Consejo y tengo que estar a la entrada.

Leed en los periódicos las referencias de todos estos Consejos y os convenceréis de la verdad de cuanto se dice.

«El ministro X dijo que no llevaba nada». «El ministro Z se limitó a saludar a los periodistas». «El otro preguntó jovialmente: «¿Qué hay?» Así todas las entradas de Consejo, y posteriormente, y casi parecidas, las salidas.

Mientras los ministros están reunidos, la ansiedad no decae ni por un momento. Allí, detrás de aquella hermética puerta, se está tratando de cuestiones graves, de trascendencia infinita, y los señores consejeros están en plena actividad de los cerebros para hallar las viejas fórmulas. Los periodistas acechan, y hasta alguno que

otro más osado, aprovechando un descuido del portero mayor, llega hasta la puerta tras la cual está reunido el cónclave y pega el oído. De pronto su cara se anima y en ella se refleja un gesto de estupor. ¡Algo ha percibido! Inmediatamente es rodeado por sus colegas.

—¿Qué oíste?  
 —Una voz, la de un ministro que decía: «Es duro; decididamente, es duro.»

Todos le miran estupefactos. ¿Qué medida de gobierno, que acuerdo importante se está tomando, que parece duro a uno de sus miembros, indudablemente el de mayor abolengo liberal? Por lo visto, el Gobierno se inclina hacia un procedimiento que alguien encuentra severo, duro, represivo.

Pasa el tiempo y los ministros salen del despacho. Son abordados con ansiedad.

—Nada, señores, nada. Ha sido un Consejo sin importancia; sólo nos hemos ocupado de expedientes de trámite.

Se ve que los consejeros tratan de ocultar la grave decisión, y los oyentes no quedan convencidos. Por fin, alguien más decidido pregunta:

—Perdón, señor ministro; pero hemos creído que tomaban un acuerdo que a uno de ustedes le parecía duro.

—¿Duro? ¡Ah, sí! Lo único duro que ha habido es el «plum-cake» con que hemos tomado el te. Créame el amigo: sólo ha tenido importancia para nuestros estómagos.

¡Y todos se retiran satisfechos!

## La opresión de la Iglesia Católica en Rusia

Del país de los Soviets llegan al Occidente llamadas angustiosas, voces de desesperación y de protesta, documentos acusadores y conmovedores relatos de los actos de opresión de que es objeto de parte de los Soviets, la Iglesia Católica.

Desde la cruel persecución de los «Uniatos» (católicos de rito griego) en las postrimerías del siglo pasado, no se encontró la Iglesia Católica en Rusia en una situación tan angustiosa como la de ahora. Los procedimientos son todavía más brutales y más arbitrarios, aun desde el punto de vista de la legislación vigente en la República Roja. El principio de la tolerancia religiosa, incluido en la constitución de la República soviética es aplicado sin regateos burocráticos sólo a las diversas sectas que pululan por el vasto campo del misticismo eslavo, pero no a los católicos, a pesar de ser éstos también leales ciudadanos de la República. Los sectarios de «Skroptzy», «Dujhobortzy» o «Jysty» encuentran siempre la benevolencia de las autoridades para sus extravagancias y a veces inmorales prácticas religiosas, pero no los católicos a quienes está prohibido rezar en común y congregarse para celebrar los Divinos Oficios.

Mauricio Barrés escribió en tiempos de la separación de la Iglesia y del Estado en Francia un libro bajo el título «La grand pitie des Eglises de France». Un libro sobre la gran miseria de las iglesias en Rusia está por escribir.

La propaganda anticlerical y antirreligiosa de que hablamos, va dirigida en primer término contra la vida religiosa en general y está inspirada en los principios del materialismo filosófico de los teorizantes del bolchevismo. Está sos-

tenida por la prensa gubernamental (la única autorizada a realizar campañas) y encuentra su forma, tal vez la más brutal y blasfematoria en este ramo de la poesía, que se hizo oficial después de este inmenso sacrificio de las vidas humanas, que fué la imposición de la forma actual del Gobierno. La poesía de Majakowsky, Yessenin, Marienhof, Kusikow, Ivniew y Szerszeniewicz para citar sólo los nombres más en boga, está llena de blasfemias, de exclamaciones anticristianas y de imágenes, sublevantes para la conciencia y los sentimientos de un creyente. En el poema de Alejandro Blok «Doce» Jesús Cristo capitanea una sección de saltadores bolcheviques; Marienhoff «escupe la sangre en la cara de Dios» y Yessenin «amenaza a Dios con rehacerle y arrastrarle por la cabellera para que madure el campo ruso.»

Son licencias, palabrerías feroces y ridículas, que dicen mucho del ambiente moral en que se mueven ahora los intelectuales, adictos a la obra antirreligiosa de los nuevos amos de Rusia.

En los grados más bajos del escalafón burocrático, las iniciativas de combatir a la religión revisten formas más brutales y desnudas ya de todo espíritu de tolerancia para los sentimientos ajenos.

Las autoridades de los Soviets provinciales suelen organizar—indudablemente para demostrar con más relieve que «La religión es el odio del pueblo»—procesiones bufas y caricaturescas, en las cuales los individuos de la peor hampa, mezclados en su entusiasmo antirreligioso con los representantes de las autoridades locales, van caracterizados de monjes, popes y sacerdotes (por casualidad faltan siempre rabinos) y cantan coplas

ofensivas para los sentimientos religiosos de la población tanto católica como ortodoxa. Una de estas innobles y medioevales mascaradas que fué organizada por el Soviet de Odessa el día del Año Nuevo, tuvo que ser suspendida por haberse acabado a los espectadores la paciencia de sufrir tanto escarnio.

Pero en el terreno de los hechos legales la Iglesia encuentra de parte de las autoridades la misma mala fe y el mismo espíritu de persecución, que en las esferas de las ideas y convicciones religiosas.

MARCO POLO

Varsovia, Febrero 1923.

## CASINO DEL CONSEY

Martes día 13 de Marzo de 1923

A las seis Vermouth de Moda con Sexteto y Jazz-Band

PRIMERA REPRESENTACIÓN DE GALA DE ESTE CINE

Primera jornada del memorable film de la historia de Rusia

### LA CARAVANA DE LA MUERTE

—titulada—

CUANDO SE ROMPEN LAS CADENAS

Grandioso triunfo obtuvo esta cinta en el aristocrático salón KURSAAL (Palacio de la Cinematografía de Barcelona).

En breve. — EL CRIMEN DE UNA PRINCESA, por Lee Parry.

## CRÓNICA

### Fallecimiento

Después de larga y cruel dolencia, ayer tarde a las cuatro entregó su alma al Creador, después de confortado con los auxilios espirituales, don Miguel Ángel Moreno Álvarez, Comandante de Infantería, Caballero de las Órdenes de María Cristina, San Hermenegildo y Mérito Militar.

Era el finado persona que gozaba de grandes simpatías y afectos en esta ciudad, en la que ha residido largas temporadas, prestando servicio en los Regimientos de esta guarnición. Por su cultura, caballerosidad y fino trato, supo siempre captarse la confianza y el aprecio de cuantos le trataron por lo que ha sido sentidísima su muerte.

El entierro tendrá esta tarde a las cuatro y constituirá una manifestación de condolencia, siendo conducido el cadáver, con los honores que marcan las Ordenanzas, desde la casa mortuoria calle de San Jorge n.º 23, al Cementerio Católico de esta ciudad.

Descanse en la paz del Señor el alma del finado y reciba su desconsolada viuda doña Ana Martorell, sus hijos Carlos, Magdalena y Alberto, así como la demás familia, la expresión más sincera de nuestro pésame.

### De viaje

A bordo del vapor correo «Rey Jaime II» han regresado esta mañana el Teniente Coronel, Jefe de Estado Mayor de este Gobierno Militar, don José Rodríguez.

También ha regresado en dicho buque el Agente de Aduanas don Antonio C. Frau.

### Concierto

Mañana por la noche se celebrará en el Ateneo el concierto organizado por la Sección de Literatura y Música en honor del gran compositor francés Camile Saint-Saëns que tuvo que suspenderse hace días. Se ejecutará con arreglo al programa ya anunciado, compuesto de música del insigne maestro, por distinguidas señoras, señoritas, socios del Ateneo y el sexteto del Grupo Filarmónico, bajo la dirección del señor Bellissimo, quien leerá un trabajo relativo a Saint-Saëns, así como la letra del poema que dió origen a la famosa *Danza macabra*.

### Un negocio que empieza

El vapor correo llegado esta mañana ha sido portador de cuatro arrobas del marisco conocido por el nombre de *muscos* para el criadero que se ha instalado en Villa Carlos. Es este un negocio que ahora

empieza y que, según personas entendidas, será productivo para el propietario del criadero de los mariscos mencionados. Lo deseamos, pues será una nueva forma de procurar ingresos a la isla.

HOY - HOY - HOY - HOY en el CINE CONSEY función de gala

### LA CARAVANA DE LA MUERTE

#### Exceso de original

Debido al exceso de original, nos vemos precisados a retirar de esta edición la reseña de la conferencia dada ayer tarde en el Ateneo por el Doctor Canetti sobre «Las islas Baleares y los baños de sol».

También hemos de retirar la crónica de la función celebrada ayer noche en el Victoria.

#### Elección de Junta

En la junta general ordinaria celebrada el domingo por la Unión Comercial e Industrial de Menorca se reunió la Junta Directiva quedando constituida en esta forma:

Presidente: don Domingo Estrada.

Vice-presidente: don Francisco Terrés.

Contador: don Manuel Cardona.

Secretario: don Ramón Pons.

Tesorero: don Francisco Sintés.

Vocales: don José Terrés, don Juan Costabella y don Salvador Florit.

Se acordó celebrar una asamblea la semana próxima en el salón-teatro del Casino Consey, para la que se convocará oportunamente.

#### Movimiento de pasajeros

A bordo del vapor correo «Rey Jaime II» han llegado esta mañana procedentes de Barcelona 21 pasajeros.

#### NOTICIAS MARITIMAS

##### Entradas

Esta mañana ha llegado directamente de Barcelona el vapor correo «Rey Jaime II» al mando de su capitán don Francisco Marsal.

##### Salidas

Esta tarde a las cinco zarpará con rumbo directo a Barcelona el vapor correo «Rey Jaime II».

## SANTORAL

Santo de hoy.—San Leandro y Santas Cristina y Eufemia.

Santo de mañana.—Santa Matilde reina.

## TRIANON

Jueves día 15 de Marzo de 1923

A las seis de la tarde Vermuth de Moda Con Sexteto  
 Otra sesión a las nueve de la noche, también con Sexteto

ESTRENO de la tercera jornada de la gran serie francesa en cuatro jornadas, adaptación a la pantalla de la interesantísima novela de Jules Mary.

### ROJER LA HONTE

De argumento emocionante y sentimental, admirablemente interpretada por los grandes artistas RITA JOLIBET y SIGNORET

Completarán el programa otras cintas de seguro éxito.  
 En preparación.—Las grandiosas exclusivas LA CONJURACIÓN DE GÉNOVA, LA HEREDERA DEL DUQUE DE TORDIS, por Ika de Lentheff y LUCRECIA BORGLIA (dos jornadas), por Liama Haid y Conrad Veidt.

# SALÓN VICTORIA

HOY

A las seis Vermouth Selecto con sexteto y jazz-band  
Otra sesión a las nueve

ESTRENO de la preciosa película del Programa Ajuria

## AMARILIS

creación de la monísima actriz americana MARY PIKFORD.

Completará el programa una interesante revista y la muy cómica

### CHARLOT ENTRE BASTIDORES

por el auténtico CHARLOT.

Nota. — Este programa se halla en poder de la Empresa.

### De nuestros corresponsales

**DE IBIZA.**—Esta mañana se ha recibido por telégrafo la triste noticia del fallecimiento ocurrido en Valencia de doña Ana Vidal Villalonga Vda. de Tur, noticia que se ha divulgado seguidamente produciendo verdadera impresión en esta ciudad.

Doña Ana hace un par de meses fué a Valencia para consultar con las eminencias médicas la enfermedad que padecía y allí ha entregado su alma al Creador, rodeada de todos sus queridos hijos.

En Ibiza contaba con generales simpatías, no solo por estar emparentada con las principales familias ibicencas, si que también por su carácter afable y cariñoso.

Puede decirse que ella fué la que fundó la Conferencia de San Vicente de Paul, de la que era Presidenta. No descansaba un momento para atender todas las necesidades de la gente menesterosa, y puede decirse que será difícil de llenar el vacío que deja en la Conferencia.

A ella se debe principalmente la creación de la Escuela gratuita para niñas pobres dirigida por Reverendas Madres de la Consolación y que viene funcionando con gran éxito en el populoso barrio de la Peña.

Todos lloran hoy la muerte de doña Ana, su distinguida familia, sus amistades y los pobrecitos que han perdido una buena madre.

Descanse en paz la distinguida y virtuosa señora y reciban toda su familia especialmente sus hijos, padre y hermanos la expresión de nuestra condolencia.

—Desde hace un par de semanas presta servicio de pasajeros entre esta ciudad y la villa de San Antonio Abad un autocamión.

Se ha formado una compañía para la adquisición de varios autobuses con objeto de que presten el servicio entre esta ciudad, San José, San Juan Bautista, Santa Eulalia del Río y San Miguel.

—Anoche llegó procecente de Madrid el Diputado a Cortes por este distrito don Luis Tur y Palau.

Dícese que en las próximas elecciones lucharán tres candidatos: Tur, Román y uno que presentará el partido liberal que preside don Vicente Pereyra y que dicen tendrá el apoyo oficial.

—Sigue sirviendo estas líneas el magnífico vapor «Mahón» con gran contento de todos estos habitantes que admiran las buenas condiciones del barco y el carácter afable del capitán señor Femenías, señores oficiales y tripulación toda.

Desde principio de febrero que llegó el «Mahón», han soplado duros vientos desarrollándose algunos temporales y a pesar de ello, el «Mahón» no ha perdido ni un solo viaje, ni ha suspendido la salida ningún día, datos todos estos que han sido comentados muy favorablemente por toda esta gente de mar.

EL CORRESPONSAL

7-3-1923

**DE CIUDADELA.**—En el Seminario Conciliar celebróse en la tarde de ayer bajo la presidencia del Excelentísimo Sr. Obispo una fiesta escolar recreativa que constituyó un verdadero éxito.

—Ha estado en esta ciudad el Doctor Canetti, Profesor del Ateneo de Madrid, cuya misión parece ser la de explorar la opinión de los menorquines acerca de su plan de crear en esta isla Sanatorios para verificar en ellos las curas por los baños de sol. Ha dado en diversas entidades de esta población algu-

nas conferencias demostrativas de la importancia de los procedimientos curativos por la helioterapia.

EL CORRESPONSAL

Ciudadela 11 Marzo 1923.

### COTIZACIONES

#### BOLSA DE BARCELONA

Telégrama facilitado por el Banco de Menorca

Del 12 de marzo 1923

Francos	39'30
Libras	30'41
Dollars	6'44
Liras	31'00
Marcos	0'04
Coronas austriacas	0'01
Interior serie A	72'80
Id. id. B	71'90
Id. id. C	00'00
Oblig. Tesoro 2 años Ene. serie A	103'25
Amortizable 5 p. 1/2 A. 1920	96'75
Id. B	96'60
Exterior Serie A	88'30
Obligaciones Barcelonesas de Electr. 6 por 100 1920	99'25
Oblig. F. C. Catalanes 6 1/2	00'00
Id. C. Gral. Tran. 5 1/2	00'00
Id. C. Tratat. 6 1/2, 1922	103'20
Id. F. C. Nor. Pad. 3 1/2	64'65
Id. Sdad. Gral. Aguas de Barcelona 6 1/2	100'25
Id. Cáceres Variable	36'55
Amortizable 5 p. 1/2 A. 1917	96'40
Id. B	96'40
Interior fin de mes	00'00

### Crédito Mercantil de Menorca

MAHÓN

Bolsa de Barcelona

del día 12 de marzo de 1923

Amort. 4 por 100 A.	00'00
Id. 4 id. B.	00'00
Id. 5 id. A. 1920	96'75
Id. 5 id. B. id.	96'60
Id. 5 id. A. 1917	96'40
Id. 5 id. B. id.	96'40
Inter. 4 id. A.	72'00
Id. 4 id. B.	71'90
Exter. 4 id. A.	88'30
Id. 4 id. B.	88'30
Obligaciones Norte Prioridad Barcelona.	64'50
Barcelonesa Electricidad 5 por 100 1913	87'00
Cáceres Variable.	36'50
Trasatlántica 4 por 100	86'50
Id. 6 id.	100'00
Andaluzes 2.ª serie fijo	00'00
Francos cheque París.	39'30
Libras id. Londres	30'41
Marcos id. Berlín	0'04
Coronas id. Viena	0'015
Liras id. Roma	31'00
Dollars id. New York	6'455
Francos id. Zurich	120'45

Bolsa de Madrid

del día 12 de marzo de 1923

Obligaciones Tesoro A.	103'10
Id. id. B.	103'05
Cédulas Banco Hipotecario de España 4 por 100	91'00
Cédulas Banco Hipotecario de España 5 por 100	99'45
Cédulas Banco Hipotecario de España 6 por 100	109'75

### Banco de Menorca

Descontamos los cupones vencimiento 1.º abril próximo de las Deudas Interior, Exterior, Amortizable 4 por 100 y Obligaciones del Tesoro 5 por 100.

### Crédito Mercantil de Menorca

Queda abierto el descuento de los cupones de las Deudas Interior, Exterior, Amortizable 4 1/2 y Obligaciones del Tesoro 5 1/2, vencimiento 1.º de abril próximo.

## CINE ESPAÑA

Jueves 15 Marzo 1923.—A las nueve.—Sesión con Terceto

ESTUPENDO ACONTECIMIENTO

ESTRENO de la magnífica película en cinco partes

## TEMPESTADES

El éxito más grandioso del PATHÉ CINEMA de Barcelona

TEMPESTADES reúne todas las condiciones de una película de calidad. Su argumento intenso y bien desarrollado, su presentación fastuosa y la labor de Moujorskine y Maria Liotenko son las características de esta obra admirable.

PATHÉ REVIEW y una cómica chistosísima completarán el programa. Semana próxima.—Otra colosal extraordinaria titulada LA HIJA DEL PASADO

## ACUERDO MILITARES

Desde el 1.º del próximo Abril los molineros se ven obligados a elevar los precios de la molinera y acarreos debido al aumento de la contribución, y regirán los siguientes:

	Pesetas
Por moler una cuartera de trigo	1'00
Por moler una cuartera de trigo y llevarla a domicilio	1'25
Por moler una cuartera de cebada	1'00
Por moler una cuartera de cebada y llevarla a domicilio	1'25
Por moler 100 kilogramos maiz (molido fino)	3'00
Por moler 100 kilogramos maiz (molido fino) y llevarlo a domicilio	3'25
Por moler 100 kilogramos maiz (molido gordo)	2'00
Por moler 100 kilogramos maiz (molido gordo), y llevarlo a domicilio	2'25

Los molineros  
Bernardo Orfila Pons (San Luis), Fernando Vinet Capó (San Clemente), Diego Triay Seguí (Carretera Ciudadela), Pedro Timoner Pons (Alayor), Antonio Taltavull Ballester (Mahón). 1-6

Servicio de la Plaza de Mahón para el día 13 de marzo 1923

Parada: Regimiento de Infantería Mahón número 63.

Jefe de día: Sr. Coronel de Infantería don Juan Rulanchas.

Imaginería: Teniente Coronel de Infantería don Jaime Vidal.

Hospital y provisiones: 1.º capitán de Infantería.

Vigilancia: 9.º Oficial de Infantería.

Servicio de Vigilancia en Villa-Carlos:

3.º Oficial de Infantería.

Imaginería: 1.º Oficial de Artillería.

El Coronel Sargento Mayor, Luis Franco.—Rubricado.—V.º B.º—El General Gobernador, Martín Alcoba.—Rubricado.

## SUBASTA

El miércoles 14 del corriente, a las once de la mañana, se venderá en licitación privada en el despacho del procurador don Guillermo Gonalons, Angel 12, la casa número 11 de la calle de la Arravaleta de esta ciudad, bajo el tipo de 40.000 pesetas.

Mahón 10 Marzo 1923. 3-3



### Don Miguel Ángel Moreno Alvarez

COMANDANTE DE INFANTERÍA  
Caballero de las Órdenes de María Cristina, San Hermenegildo y Mérito Militar

**Falleció a las cuatro de la tarde de ayer habiendo recibido los Auxilios Espirituales**

Q. E. P. D.

Su desconsolada viuda doña Ana Martorell, hijos Carlos y Magdalena (ausentes) y Alberto (presente), nieta (ausente), hija política, hermanas y hermanos políticos y demás familia, al participar a sus amigos y conocidos tan sensible pérdida, les ruegan le tengan presente en sus oraciones y se sirvan asistir al entierro que se efectuará a las cuatro de la tarde de hoy.

Mahón 13 de Marzo de 1923.

Casa mortuoria: SAN JORGE, 23.

El Excmo. e Ilmo. señor Obispo de esta Diócesis se ha dignado conceder indulgencias en la forma acostumbrada.

## Conferencias telegráficas

Servicio especial de nuestro corresponsal en Madrid

Madrid 11 a las 4.

### Se aplazan nuevamente las elecciones

Esta tarde se ha asegurado con gran insistencia en el Congreso que las elecciones habían sufrido un nuevo aplazamiento, y que ya no se verificarían en el mes de abril próximo, como se había anunciado, añadiéndose que no se celebrarían por lo menos hasta el mes de mayo o más adelante.

### El convoy a Tizza

En los círculos militares circula el rumor de que con mo-

tiva de haberse ampliado la sumaria por el convoy a Tizza el Consejo Supremo de Guerra y Marina desea aclarar la responsabilidad que pueda alcanzar al general Cavalcanti, que fué el que mandó aquella expedición.

### Las causas por el desastre de Melilla

El ministro de la Guerra ha firmado hoy dos Reales órdenes que publicará la «Gaceta» redactadas de acuerdo con el Consejo de Guerra y Marina, que van dirigidas al Comandante general de Melilla, ordenándole que se instruyan con mayor prontitud las sumarias relativas al desastre de Marruecos.

### Estadística dolorosa

Un periódico publica una estadística de los aviadores muertos en actos de servicio, en diferentes puntos de España, desde 1912 a la fecha.

En el Aeródromo de Cuatro Vientos han resultado muertos durante dicho período de

tiempo, 28, y en diferentes provincias y Africa, 35.

### Combinación militar

Se afirma que el general Vallejo tan pronto como deje la Comandancia de Ceuta pedirá ser destinado al Gobierno militar de Barcelona.

Para sustituirle, se cita el nombre del general Martínez Anido.

Por el momento no puede aventurarse comentario alguno acerca de las verdaderas causas que hayan motivado la dimisión del general Vallejo.

### Vista de una causa

La próxima semana se verá la causa contra el Teniente Coronel Ros y el Comandante Larrea, por los sucesos de Melilla.

Madrid 12 a las 17'40.

## DEL ASESINATO DEL «NOY DEL SUCRE»

### Los agresores son perseguidos

Dicen de Barcelona que los guardias persiguieron a los agresores de Salvador Seguí «Noy del sucre», no logrando detenerlos.

### Comas sigue grave

El compañero de Seguí, Francisco Comas Pagés, que cayó herido en la misma agresión del «Noy del sucre», continúa en estado gravísimo.

### La familia del «Noy»

El propagandista Salvador Seguí, asesinado el sábado, deja un hijo de siete años y su esposa que está en cinta y próxima a dar luz.

### Protesta de la prensa

La prensa en general protesta del atentado, en el que halló la muerte Salvador Seguí, pues viene a patentizar la virulencia del estado social de Barcelona, que se mostraba en una aparente quietud de la que se ha salido en estos días, en que se han registrado frecuentes atentados.

El periódico «Solidaridad Obrera» que dirige Angel Pestaña, aconseja cordura y calma pidiendo que la sangre de hoy no haga derramar más sangre.

### Las masas excitadas

Las masas obreras están excitadísimas como consecuencia del asesinato del «Noy del Sucre» y témense represalias. Las noticias de Barcelona coinciden todas en que en aquella ciudad se respira un ambiente de lucha sangrienta.

### El Gobernador de Barcelona

Se cree que dimitirá el Gobernador de Barcelona señor Raventós.

### Los sindicalistas libres

Los sindicalistas libres dicen que no se les deben dirigir inculpaciones con motivo del atentado contra el «Noy».

Ellos dicen no son los que han roto el fuego y por lo tanto, no pueden ser acusados.

### Entierro de Salvador Seguí

El Presidente del Gobierno marqués de Alhucemas nos ha manifestado que se ha efectuado en Barcelona el entierro de Salvador Seguí «Noy del sucre», sin que ocurrieran incidentes.

### Dimisión desmentida. El programa social del Gobierno

Hablando el ministro de la Gobernación duque de Almodóvar, con los reporteros, ha manifestado que no es cierto que el señor Raventós haya presentado la dimisión de su cargo de Gobernador de Barcelona.

¿Para que dimitir? ha añadido el ministro, si el Gobierno tiene su programa para la cuestión social.

### Lotería Nacional

Madrid 13 a las 2.

En el sorteo celebrado ayer han salido premiados los siguientes números:

Con 120.000 pesetas

25.577 La Línea

Con 65.000 pesetas

11.647 Madrid

Con 25.000 pesetas

12.119 Salamanca

Con 2.000 pesetas

27.072 6.796 33.414 22.923

7.492 22.730 348 25.651

16.723 32.144

Madrid 13 a las 3.

### Las detenciones

El duque de Almodóvar nos ha manifestado esta madrugada que según noticias recibidas de Barcelona, habíase lllavado a cabo la detención de dos sujetos, supuestos autores del asesinato del «Noy del sucre».

### Lucha entre guardias y sindicalistas

Añadió el ministro de la Gobernación que esta pasada noche la Guardia Civil dirigió al local en que se reunían varios sindicalistas.

Al detener uno de los reunidos, fué agredida la Benemérita por los sindicalistas que empezaron a tiros.

Acudieron otros guardias civiles, generalizándose la lucha, resultando tres agentes heridos y seis sindicalistas.

Se hicieron por los representantes de la autoridad 40 detenciones.

### Cacheando

La Guardia Civil viene verificando frecuentes cacheos de cuantos sujetos se consideran peligrosos.

### Otra lucha y más heridos

A las diez y media y al intentar la Guardia Civil cachear a unos individuos que salían de una reunión fué agredida a tiros, entablándose lucha cuyo resultado fué tres guardias heridos y seis sindicalistas.

Se practicaron 25 detenciones.

## Del Extranjero

### Complot monárquico bávaro

Berlín.—Los periódicos dicen que los organizadores del complot monárquico bávaro, se proponían crear una dictadura que proclamase la separación de Baviera del Imperio y la creación de un Estado independiente del Sur de Alemania, compuesto de Baviera, los Países renanos y el Tirol austriaco.

PRENSA ASOCIADA.

Imp. de M. Sintes Rotger.—Mahón